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Ο πρόεδρος της Ουκρανίας Β. Ζελένσκι δεν δέχθηκε
τα μέλη της Ιεράς Συνόδου της Ουκρανικής
Ορθοδόξου Εκκλησίας 

Ο Πρόεδρος της Ουκρανίας Β. Ζελένσκι δεν δέχθηκε στις 20 Μαρτίου 2023 τα μέλη της Ιεράς
Συνόδου της Ουκρανικής Ορθοδόξου Εκκλησίας με επικεφαλής τον Μακαριώτατο μητροπολίτη
Κιέβου και πάσης Ουκρανίας Ονούφριο, οι οποίοι κατέφθασαν στο προεδρικό μέγαρο στο Κίεβο
κομίζοντας έκκληση προς τον αρχηγό του κράτους. Αυτό ανακοινώνεται στην επίσημη ιστοσελίδα
του Πατριαρχείου Μόσχας, που επικαλείται τη διαδικτυακή πύλη της Ουκρανικής Ορθοδόξου
Εκκλησίας και την ιστοσελίδα της Ένωσης Ορθοδόξων Δημοσιογράφων. 

«Ήλθαμε για να μεταφέρουμε στον Πρόεδρο τη θέση όχι μόνον των μελών της Συνόδου, αλλά και
των εκατομμυρίων πιστών της Ουκρανικής Ορθοδόξου Εκκλησίας. Το 1992 οι ιεράρχες της
Ουκρανικής Ορθοδόξου Εκκλησίας είχαν επισκεφθεί τον Πρόεδρο και το γεγονός εκείνο είχε
αποδώσει καρπούς. <…> Οι πιστοί της Ουκρανικής Ορθοδόξου Εκκλησίας αξίζουν ώστε να
εισακουσθούν, ώστε η πολιτεία να μην τους αντιμετωπίζει ως ανθρώπους β΄ κατηγορίας, ώστε να
μην υπάρχει εχθρότητα μέσα στην κοινωνία», ανέφερε ο επικεφαλής του Ενημερωτικού-
Μορφωτικού Τμήματος της Ουκρανικής Ορθοδόξου Εκκλησίας μητροπολίτης Νέζιν και Πριλούκι
Κλήμης. 



Στο γραφείο του Προέδρου δήλωσαν ότι ο Β. Ζελένσκι δεν είχε στο πρόγραμμά του συνάντηση με
εκπροσώπους της Ουκρανικής Ορθοδόξου Εκκλησίας, γι’ αυτό δεν θα γίνει. Με την αντιπροσωπεία
συναντήθηκαν υπάλληλοι των αρμοδίων τμημάτων, προκειμένου να παραλάβουν την έκκληση, να
την καταχωρήσουν και να την διαβιβάσουν για περαιτέρω εξέταση. Εν τούτοις, τα μέλη της Ιεράς
Συνόδου της Ουκρανικής Ορθοδόξου Εκκλησίας επέμειναν σε μια κατ’ ιδίαν συνάντηση με τον
Πρόεδρο και αρνήθηκαν να παραδώσουν το κείμενο της έκκλησής τους. 

«Λυπούμαστε πολύ που η πολιτεία αποφεύγει την απευθείας επαφή και τον ευθύ διάλογο με ένα
σημαντικό τμήμα της ουκρανικής κοινωνίας, τους πιστούς της Ουκρανικής Ορθοδόξου Εκκλησίας»,
επεσήμανε ο μητροπολίτης Κλήμης. 

Μετά από αρκετές ώρες αναμονής οι συνοδικοί αναγκάσθηκαν να αποχωρήσουν από το προεδρικό
μέγαρο λόγω του συναγερμού αεροπορικής επίθεσης. 

«Προσήλθαμε εδώ με την ελπίδα ότι θα συναντηθούμε με τον σεβαστό μας Πρόεδρο Βλαδίμηρο
Αλεξάντροβιτς Ζελένσκι. Αντιλαμβανόμαστε ότι ο Πρόεδρος είναι άνθρωπος πολυάσχολος.
Δυστυχώς, τώρα άρχισε να ηχεί η σειρήνα του συναγερμού και δεν έχουμε τη δυνατότητα να
περιμένουμε άλλο, αλλά ελπίζουμε ότι στο μέλλον αυτή η συνάντηση θα πραγματοποιηθεί», είπε ο
Μακαριώτατος μητροπολίτης Κιέβου Ονούφριος. 

Ο πρόεδρος του Συνοδικού Τμήματος της Ρωσικής Ορθοδόξου Εκκλησίας για τις σχέσεις της
Εκκλησίας με την Κοινωνία και τα ΜΜΕ Β. Λεγκόιντα σχολιάζοντας την κατάσταση δήλωσε:
«Σήμερα ο Πρόεδρος της Ουκρανίας Ζελένσκι αρνούμενος να συναντηθεί με τα μέλη της Συνόδου
της Ουκρανικής Ορθοδόξου Εκκλησίας για άλλη μια φορά επέδειξε έλλειψη σεβασμού και
περιφρόνηση έναντι εκατομμυρίων Ουκρανών πιστών, οι οποίοι υπερασπίζονται το δικαίωμά τους
να εκκλησιάζονται σ΄ εκείνη την Εκκλησία, όπου εκκλησιάζονταν οι παππούδες και οι
προπαππούδες τους, όπου βάπτισαν τα παιδιά και κήδευσαν τους νεκρούς τους». 

«Και όλα αυτά επειδή κάποιος πέρα από τον ωκεανό αποφάσισε ότι η Ουκρανική Ορθόδοξη
Εκκλησία δεν έχει δικαίωμα να υπάρχει. Παρόμοια απόφαση ελήφθη κάποτε και από όσους ανήλθαν
στην εξουσία στη Ρωσία το 1917. Η μεταγενέστερη ιστορία είναι γνωστή τοις πάσι», τόνισε ο Β.
Λεγκόιντα. 

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/90146/
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